

传播红十字精神 守护生命健康 “救在身边”公益项目汇聚点滴爱心

本报讯（记者 尚丽）5月8日是第75个“世界红十字日”，中国红十字会总会联合腾讯公益慈善基金会发起“5·8世界红十字日”人道救助计划互联网筹资活动。市红十字会积极响应，参与山西省红十字会发起的“救在身边”专题项目，通过腾讯公益平台，以网络筹款的方式汇聚社

会各界爱心力量。线上集中众筹时间为5月7日至9日，截至记者昨日下午发稿时，已收到捐款近7万元。

据了解，“救在身边”专题项目包含“大病儿童人道需求关怀”“安心街区”“城市博爱家园”3个项目，主要为2022年“小天使基金”“天使阳光基金”拟救助的白血病及先心病

患儿提供人道关怀金，让他们感受社会温暖；让便携式急救设备——AED（自动体外除颤仪）“驻守”街区，为居民提供应急保障；通过促进社区治理，完善社区防灾、减灾设备，开展应急救护等志愿服务，让社区更有人文关爱的温度。

市红十字会有关负责人表示，该

活动旨在传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神，激发全社会参与红十字事业的热情，提升红十字会互联网筹资的能力。3天的集中众筹活动结束后，市民仍可以继续在网上捐款。在此呼吁社会爱心人士积极参与活动，守护人民群众生命和健康。

“红十字博爱周”宣传活动进农村

本报讯（记者 有为）在第75个“世界红十字日”到来之际，为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，5月7日，平城区红十字会联合平城区人民检察院在周家庄村开

展了以“尊重生命、珍爱生命、保护生命”为主题的“红十字博爱周”宣传活动。

活动现场，工作人员对心肺复苏、防灾避险、止血包扎等应急救护

知识作了详细讲解，同时通过发放宣传单、开展现场咨询等多种形式，大力宣传司法救助政策，发挥救助职能，更好地满足居民群众的司法救助需求。

此次活动不仅让群众了解了更多医疗应急救护知识和司法救助相关政策，同时知晓了申请救助的具体方式，进一步提升了居民群众对红十字事业的认同感和参与度。



5月9日，复工复产“白名单”企业之一圆通速递浦东集运中心工作人员对快递包裹进行卸车分拣。

为进一步打通邮政快递业运行堵点，切实发挥好特殊时期邮政快递业保通保畅的积极作用，保障和服务人民群众所需防疫物资、紧急药品和基本生活物资的运送需求，上海市5月8日发布了上海市邮政快递业第一批复工复产“白名单”企业，一共21家。

新华社记者 张建松 摄

我市专项治理技术技能类“山寨证书”

本报讯（记者 董芳）为保障国家职业资格和职业技能等级制度体系规范运行，近期，我市开展技术技能类“山寨证书”专项治理行动，严厉打击乱培训、乱评价、乱收费、滥发证等违法违纪行为。

此次专项治理面向社会开展与技术技能类相关的培训评价发证（含线上）活动，主要包括：是否在证书上违规使用“中华人民共和国”“中国”“中华”“国家”

“全国”和“职业资格”“岗位合格（凭证）”“专业技术职务”等字样；违规使用国徽、政府部门徽标等标识，以及与上述相关或易产生歧义和误导的字样、图案或水印；违规使用本机构以外其他部门或单位的标识等。是否超出办学许可的项目职业（工种）和等级范围开展培训，无办学许可证违规开展培训；违反法律法规增加收费项目、提高收费标准，甚至恶意终止培训，抽逃资金等。是否打着“国家

认可”“上网可查”等旗号，发放“山寨证书”，伪造证书真伪查询系统等。

据市人社局有关负责人介绍，在专项治理基础上，将建立我市培训评价机构动态“黑名单”制度，把违法违规开展培训评价活动的机构纳入“黑名单”范围，并定期向社会公布，进一步健全完善我市培训评价工作监管体系和工作机制，对技术技能类培训评价发证活动实行常态化管理。

本报讯（记者 曹飞）5月7日，平城区社区戒毒康复服务中心彩虹社工邀请市公安局平城分局禁毒大队民警，举办了“不一样的茶话会”母亲节特别活动，让身为母亲的民警和社工们敞开心扉，释放压力，提升了团

队凝聚力。社工们还向禁毒民警在活动现场，彩虹社工分别分享了成为禁毒社工后身边关于母亲的感动事件、自己成为母亲后的工作体会和感受、作为一个母亲和女儿最想说的话。其中，彩虹社工讲到“一个母亲对服务对象的影响”等心得，引起了在场各位社工的共鸣。社工们还向禁毒民警

教女性如何解决在工作中遇到的困难等问题。

在活动中，禁毒民警和彩虹社工亲手搭配属于自己的节日花束，她们充分发挥想象力和创造力，凭借自己的巧手修剪与精心设计，赏心悦目的作品展现在大家面前。

母亲节里不一样的茶话会

慰问孤寡老人 传递人间真情

本报讯（记者 尚丽）5月8日上午，来自一爱心志愿团队的10余名志愿者早早就来到阳高县大白登镇赵寨村村委会，为这里的孤寡老人、残疾人送去问候与祝福。

据了解，这已不是他们第一次来到该村为老人们献爱心了。一见到志愿者们，早已在村委会等候的老人们赶忙将志愿者迎进门，志愿者握着老人们的手亲切地嘘寒问暖，把带来的一盒盒蛋糕摆在了桌子上。老人们品尝着香甜的蛋糕，一边高兴地说：“前不久你们给我们送来米面油，现在又送来了生日蛋糕，谢谢你们的爱心！”

灵丘“三服务”助力乡村振兴

本报讯（记者 咸力卿）近日，灵丘县委人才办联合县科协、卫健委、教科局、农业农村局和合作高校，组织5个人才服务团，开展服务发展、服务基层、服务群众“三服务”活动。

科技服务团根据服务对象发展实际，开展集中服务，进行结对帮扶。中国农业大学农学院研究生团队深入清泥涧村、韩坪村、车河有机社区、平人农场等地，进行生物发酵制作有机肥料示范指导，现场解答实际操作中遇到的问题。农技推广服务团深入武灵镇、红石塄乡等乡镇，以夜校培训的方式向村民讲解春播方面的知识，现场解答村民在春耕播种时发现的问题以及养殖户提出的一些实际问题。医疗卫生服务团深入武灵镇、白崖台乡，为村民详细讲解疫情防控等知识以及常见病高血高、糖尿病如何预防和科学用药等医疗常识，认真为村民开展义诊服务，向村民发放科普版《公民防疫行为准则》1600册、《灵丘县人民医院健康教育处方》700份，为150多位村民进行了诊疗。教育教研服务团以教研研讨的方式向山区教师传经送宝，开展传统文化进校园活动，有效地促进了素质教育的发展。



过户声明

购买车辆晋BHH04挂的车主，请于见报之日起15日内与原车主贾启明联系（电话：13994411865），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

过户声明

购买车辆晋BG8602的车主，请于见报之日起15日内与原车主武晓斌联系（电话：13333520909），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

大同市规划和自然资源局公告

土地使用者大同虹云煤机有限责任公司申请对南至新泉路、西至大同市云冈区粮食局、北至九郡苑小区、东至南郊区商业局家属楼地块的不动产进行登记，现予公示。如有异议请于自公告发布起30日内向大同市规划和自然资源局提出。如无异议，大同市规划和自然资源局将根据相关规定予以不动产登记。

大同市规划和自然资源局

2022年5月10日

“520”办理婚姻登记需提前预约

本报讯（记者 张鑫）谐音“我爱你”的“520”即将到来，不少情侣都选择在这天领证。日前，记者从平城区民政局婚姻登记处获悉，在做好疫情防控的同时，为了满足群众结婚登记需求，准新人需要提前预约。

该处相关负责人表示，根据往年

工作经验，每年的“520”因谐音是“我爱你”，成了不少准新人选择喜结连理的吉日。该处已经在5月5日开始接受“520”当天的结婚登记预约，但由于当天领取结婚证的人数较多，申请离婚登记、补领结（离）婚证书业务暂停办理。

为防止人员聚集，凡计划在5月

20日领取结婚证书的新人需要在5月19日前到平城区民政局婚姻登记处现场预约。预约时准新人需携带身份证、户口簿、结婚照提前填表领号，不接受电话预约。预约的新人凭号可在5月20日当天做好防护措施后到该处现场领证，对于未预约的准新人，当日不提供婚姻登记服务。

都市聚焦

母亲节后话母爱

孙权

刚刚过去的母亲节里，人们以各种各样的方式表达对母亲的问候，微信朋友圈也是一片对母亲的祝福声，各种晒图、晒视频，让朋友圈中充满温馨。母亲节过后，我们回过头来再回忆节日中的那份温情与祝福，也应当意识到，对母亲的祝福与感恩不应该停留在母亲节那一天，而应当在日常生活的每一天，更应当明白母亲节带给人家风传承的启示。

母爱是天下最伟大、最无私、最不求回报的爱，母爱在每个人心中都有一份无法割舍的寄托，因而，在母亲节这个表达爱与祝福的日子里，也最容易唤起人们心底那份深深的牵挂。市民刘女士年届七旬的母亲独居在恒安新区，虽然相距不远，但由于平时忙于工作、生活，去看望母亲的次数也是屈指可数。母亲节前夕，她专门约了姐弟四人，并订了蛋糕，在母亲节这一天一起到母亲家中，姐弟一起动手做了一桌丰盛的大餐。那一天母亲高兴得

为子女着想，要不断自问，自己所做的是是否是母亲期待的，对年迈父母的照顾是否尽到了责任；为人父母者，要不断自省，自己是否能够以身作则、传身教，给孩子以正确的引导，是否给孩子营造了一个良好的家庭成长环境。

母亲节后话母爱，我们便有了为人子女者的思考和为人父母者的感悟。一份节日的温馨，当让我们在感恩母爱的同时，明白家风传承的内涵和责任。

奋斗者正青春

李昊：扎根基层 服务村民

“脚下有泥土，内心沉淀真情。”有这样一群年轻人，他们活跃在基层一线，穿梭于田间地头，在最平凡的岗位上，用心描绘着青春的梦想，他们就是大学生村官。云冈区口泉乡回村党支部书记李昊就是其中的一员，这个90后女孩用自己的方式扎根基层，服务村民。

近日，回去村蔬菜大棚和果园里，到处是一派忙碌的景象。正值农忙时节，农田需要大量灌溉，为了保障春耕生产有序进行，李昊天天在田间地头忙活着。她对记者说：“回去村的主要经济产业是蔬菜和果树种植，相较于粮食种植，蔬菜种植的需水量更大。在整个浇地过程中水泵是最主要的工具，最近我们对村内20余口灌溉机井进行逐一检查，对存在故障或隐患的井房及时维修、派专人管理。”由于浇地是菜农种植成本中的大头，该村免去村民所有浇地产生的费用，为村民减少种植成本，增加收入。

在农村工作中做出一番事业，让农民受益，让青春无悔是李昊的坚定信仰。李昊不仅深入田间地头帮助村民春耕春播，面对村民的困难和需求，她还会竭尽所能地争取上级支持，为村民提供帮助。平日里，她经常与村民们拉家常了解民情民意，帮助7户困难户争取到临时救助金，为1名患癌妇女争取到困难妇女两癌筛查专项疾病救助款；对村内低保户、老人、困难户等开展慰问活动，为困难党员发放慰问金；针对村民反映的问题，及时与供热部门协调，解决小区暖气管道破裂问题，在最短的时间内恢复供暖。说到村里的年轻党支部书记李昊，村民们无不称赞，而李昊自己却说：“作为一名共产党员、村党支部书记，我经历尚浅。我只有不断了解村民的诉求、了解群众的期待，为村民办实事、解难题，才不辜负村民们对我的信任。”本报记者 尚丽

假期野炊烧烤热

景区遭遇“垃圾劫”

本报讯（记者 张鑫）“五一”假期，很多市民放弃了长途旅游，在城市周边景区公园野炊成了很多人的度假首选。日前，市民尹先生反映称，他在“五一”期间去万泉河景区游玩，没想到去了以后入眼的是随处可见的烧烤垃圾，看到优美的环境被糟蹋成这样，让人既痛惜又气愤。

5月6日，记者走访了新荣区花园屯镇黍地沟村的万泉河景区和云州区党留庄乡邢庄村的望佛湾开心农场，发现前来野炊的市民不在少数，不少市民自带铁锅、烧烤架、瓦斯炉等，或在空地烧烤，或寻一处地势平坦之地，搭起帐篷、支起小餐桌、铺上地垫，摆上小吃，好不热闹。

“烧烤点附近到处都是垃圾，就连河水里也有不少塑料袋和空饮料瓶。”市民马女士说，本来想错峰出游，亲近一下大自然，结果现场的环境让她和家人大失所望。

位于云州区邢庄村的望佛湾开心

农场工作人员告诉记者，最近几周，特别是在周末和节假日，前来烧烤的人很多，大多数游客在吃饱喝足后会将垃圾袋收走，但也有部分游客将腿走人时将垃圾留下，影响了环境卫生。

该农场工作人员告诉记者，最近几周，特别是在周末和节假日，前来烧烤的人很多，大多数游客在吃饱喝足后会将垃圾袋收走，但也有部分游客将腿走人时将垃圾留下，影响了环境卫生。

“烧烤点附近到处都是垃圾，就连河水里也有不少塑料袋和空饮料瓶。”市民马女士说，本来想错峰出游，亲近一下大自然，结果现场的环境让她和家人大失所望。

位于云州区邢庄村的望佛湾开心

农场工作人员告诉记者，最近几周，特别是在周末和节假日，前来烧烤的人很多，大多数游客在吃饱喝足后会将垃圾袋收走，但也有部分游客将腿走人时将垃圾留下，影响了环境卫生。

“烧烤点附近到处都是垃圾，就连河水里也有不少塑料袋和空饮料瓶。”市民马女士说，本来想错峰出游，亲近一下大自然，结果现场的环境让她和家人大失所望。

位于云州区邢庄村的望佛湾开心

农场工作人员告诉记者，最近几周，特别是在周末和节假日，前来烧烤的人很多，大多数游客在吃饱喝足后会将垃圾袋收走，但也有部分游客将